
 

 

 

 

校訓：『 知を愛し 人権を尊び 連帯に生きる 』 

スマホの使い方について 
１１月の初旬に、携帯電話・スマホに関するアンケートを生徒の皆さんに実施しました。グラフのような結果となりまし

た。SNS上で、勝手に友達の写真を載せたり、悪口を書いたり、喧嘩したりする人が少なからずいることがわかりまし

た。割合でみると少なく感じますが、１クラス当たり（約３０人の学級）に換算すると、クラスに３～7人いることになります。 

今年度になってから、学校が把握しているだけでもSNS上のトラブルはたくさんあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

※原則、学校への持ち込みは禁止です。 

愛知中学校だより 
令和6年 12月号 

12 月 4日 

校長 山川 剛 

7.0 31.6 61.4

決めた時間は何時間ですか。

１時間未満 1～２時間 ２時間以上

6.2 14.4 79.4

③実際の使用時間はどれくらいですか。

１時間未満 1～２時間 ２時間以上

約

自分のスマホ・携帯電話を所持

 

約 95％の人が携帯・スマホを持っている状況を考えると、使う上での「ルール」をみんなで考えるのはどう

でしょうか。ほとんどの人は、トラブルを起こしたくないと思っているでしょう。自分たちでトラブルが起こ

らない使い方を提案してください。「トラブル起こすから、使うな」では、これからの時代を生き抜けないと

思います。便利なツール（道具）は、使い方が肝心。凶器にもなることを踏まえて使いたいですね。 

 

 



R6学学（学力・学習状況）調査から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         

 
 

 

 

１日２４時間は、人によって変わりません。 時間の使い方や感じ方は、人それぞれバラバラです。やりたいことばかりに

時間を費やすと、やらなければならないことができなくなります。自己調整力（セルフコントロール）を高めて、時と場合に

応じて時間を有効に使えるとよいですね。私も子どもの頃、提出日ぎりぎりに宿題をやっていた方なので何とも言えませ

んが、「目標を明確にはっきりする。」「計画的に」「やりたいことも我慢するときは我慢」することです。自分の生活や学び

を自分でコントロールする自己調整力を身に着けたいですね。 

約束は、信用できる人・裏切ったらあかん人とすることで「守ろうとする気持ち」が強くなります。 

自分のためになる「守れる約束」を家の人とすることで、一人で頑張らずになんとか約束が守れると思います。スマホ

の使い方、ゲームの時間等、自分のために家の人と一度真剣に話し合ってはどうでしょう。 

携帯・スマホ等の使い

方として家の人との約

束を守っている人が約

７割いる。でも、SNS・

動画の視聴を2時間以

上する人が７割、４時間

以上の人が３割もいる。

ゲームの時間も多い。 

 

ルールを少し変えて、

少しスマホを見る時

間、ゲームをする時間

を減らしたら。 

「ルールを守る人が多

い」のだから、「ルール

を少し変えたら」と思う

のですが。どうでしょう。 

 

「勉強時間が増える」こ

とにならないかな。 

単純すぎますか？ 

 

ちなみに、我が家の中３の子には、自分の

スマホは持たしていません。本人がいうに

は、持ってないのはクラスで２～３人だそ

うです。文句を言いたそうですが、我慢し

ています。家のパソコンでは友達とやり取

りをしているようです。 



R6学学（学力・学習状況）調査から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

上記は、放課後や週末の過ごし方です。結果を見てどうでしょうか？ 

今回は、スマホアンケートと学学調査の結果を掲載しました。平日、生徒のみなさんは、1日の 1/3（８～9時間）を学

校で過ごします。学校生活を充実させることは本当に大切です。教職員も全力で支援・応援します。逆に残りの 2/3 は

学校外で過ごすことになります。年末年始には冬休みがあります。ゆっくり心と体を休めることも大事ですが、学校外の

過ごし方を振り返ってみてはどうでしょう。時間の使い方を考えて充実した時間を過ごしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

子どもSNS禁止法成立へ：オーストラリア 

（１１月 28日の新聞より） 

新聞にて「オーストラリアの下院で、１６歳未満の子どもがインス

タグラムや TikTok、X などの交流サイトを使えないようにする法

案を賛成多数で可決した」との報道がありました。国家レベルで子

どものSNS利用を禁じるのは初めてとなるそうです。様々なTV

等の報道でも取り扱われました。深刻な違反をした場合は事業者

に対し、最大4950万豪ドル（約 49億円）の制裁金を科し、子ど

もや保護者への罰則はないとのことです。みなさんはこの報道を見

て・聞いてどう思われましたか？ 我々世代が体験したことがない、

様々な問題・課題が起きています。トラブルに巻き込まれないよう

に、また、巻きこまれたときどのように対処するべきか。知恵を絞り

共に対応していきましょう。 
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中学生「税についての作文」
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第35回薬物乱用非行防止推進事業
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